MATEMATICAS | 1°BACHILLERATO CIENCIAS

EXAMEN DERIVADAS 2

1.- Utilizando la definicidn, calcula la funcion derivada de la funcion
f(x) = x2—5x+7 ;Cudlesla pendiente de la recta tangente en x = -1?(1 punto)

2.- Dibuja una funcion que tenga derivada nulaen x = -1y x =1, derivada negativa en
el intervalo (—1,1) y positiva para cualquier otro valor de x. (1 punto)

3.- Halla las derivadas de las siguientes funciones: (3 puntos)

3_2,2
a) y:2x53—:+2 b) y =/cosx—sen x

c)y=ln{x _3} d) y = (x® +3x)-e 2"

4.- Halla razonadamente un punto de la funcion y = x? +x+1 enel que la recta

tangente sea paralela a la recta de ecuacion y = 3x +7 . Halla también la ecuacion de

dicha recta tangente. (1,5 puntos)
9 six<-1
5.- Encuentra los valores de a y b para los que la funcién f(x) = 2x b
XD gix>-1
es continua y derivable en R. (2 puntos)

6.- Dada la funcion f(x) = ax3 +bx? +cx+d. Halla a, b, cyd sabiendo que tiene extremos
relativos en (0,6) y (-2,10). (1,5 puntos)
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SOLUCIONES
1.- f(X)=x*—-5x+7 La funcion derivada esf'(x) = ng fx+ hg —f(x) de
donde:
2 _ _(x? _ 2 | h2 By ER_ 2 B

f'(X):|im(X+h) B(x+h)+7—(x*=5x+7) . X*+h®+2xh—5x—5h—x"+5x—7 _

h—0 h h—0 h

2 - —
=Iimh +2xh 5h=”mh(h+2x 5)=|im(h+2X—5):2x—5

h—0 h h—0 h—>0

La pendiente de la tangente en x=-1serd f'(-1)=2-(-1)-5=-7

2.- Una funcién que cumpla las caracteristicas
pedidas, tendra que ser decreciente (derivada
negativa) en el intervalo (-1,1) y creciente en el
resto. Por lo tanto, tendrd un maximo en -1y un
minimo en 1, por ejemplo la grafica de la derecha '
cumple las condiciones.

2x3 -3x%+2 . (6x%-6x)-5x-(2x3-3x%+2)-5
3. y=" Sy > -
5x (5x)
_30x% -30x? -10x® +15x® -10 _ 20x>-15x*-10 _ 4x>-3x*-2
25x°2 25x2 5x?
1 sen X +Cos X
b) y =./cosx —sen x '= -(-sen x—cosx) =—
)y Y 2,/cosx —sen x ( ) 2,/cosx —sen x
x% -3 , 1 2x-(x%+3)—(x®-3)-2x 6x +6Xx
c)y=In = Y="3 %" 2 a2 =72
xX“+3 x“ -3 (x“+3) X“-3 , 2 2
2= 2 o (X°+3)
X +3 X“+3
12x 12x

Y= 323 x*_9

d) y=(x2+3x)-e 2 5 y'= @2x+3).e 2 1 (x2 +3x). e (-2)

y'=(2x+3)-e 2 1 (—2x2 —6x)-e 2 = e 2+ (_2x2 _4x 1 3)
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4-y= x% +x+1 tangente paralelaa y = 3x+ 7, esto significa que tiene la misma

pendiente, que es 3 (coeficiente de la x).
Luego, hallaremos la derivada e igualaremos a 3:
y'=2x+1=3=2x=2 = x =1, luego la recta tangente es en el punto de abscisa 1,

hallemos la ordenada: y = 12+1+1=3
Ecuacion de la recta tangente: y = f'(xg)(X —Xg) + f(Xg)
y=3(x-1)+3=>y=3x-3+3=>y=3x

six<-1

X |o

5.- f(x) = 5
x"-b six>-1

% es continua y derivable en R — {0} = continua y derivable en (—0,~1)

x? b

funcién polindémica, continua y derivable en R= continua y derivable en

(-1,0) , luego habra que ver qué pasa en el punto —1:

f(-)=-a
continuidad en-1: lim f(x)= lim 9 :>—a:1_—b:>b:1+2c1(*)
x—-1" x—>-1" X 2
2
: . x“-b 1-b
xirpl*f(X)_xirI]l+ 2 _T
Derivabilidad en -1:
fel)sy=2sy=-2 o f1)=—2% - a
()yxy 2 ()(_1)2
x% b

f(-1")>y=
*)b=1+2a=b=3

%y-:‘%":x: F1)=-1 =a=1

Luego, la funcidn es continua y derivable en su dominioparaa=1 b=3

6.- f(x)=ax> +bx® +cx+d — f'(x) =3ax® +2bx +¢

f(0)=6 >d=6
f(-2)=10 > -8a+4b-2c+6=10
f(0)=0->c=0
f(-2)=0—>12a-4b+c=0

pasa por los puntos (-2, 10) y (0,6) —> {

extremos relativosen -2y 0 — {
-8a+4b=4
12a-4b=0

f(x) =x>+3x° +6

}:40:4—>a:1:>—8+4b:4:>4b:12:>b:3



